

各界齊籲選民積極投票

鄭若驊：候選人均符合參選資格



【香港商報訊】記者馮仁樂、戴合聲報道：立法會換屆選舉將於12月19日(周日)舉行。律政司司長鄭若驊昨發表網誌表示，根據基本法附件一，所有候選人都必須經資格審查委員會確認參選資格，有信心獲選的人都會真誠地服務香港，為市民謀福祉。她呼籲已登記選民積極投票，共同參與這一場對香港極具意義的重要選舉。香港六大宗教組織近日亦發聲明呼籲信眾積極投票，支持選賢與能，開創香港新局面、新方向。



▲全港26個省級同鄉社團合辦「全港省級同鄉社團支持立法會選舉花車」大巡遊。 記者 馮俊文攝

中央完善選制有法理基礎

鄭若驊強調，今次選舉是香港回歸後首次所有功能界別均有競爭的選舉，候選人的年齡、職業和背景都比以往任何一屆選舉多元化，印證全國政協副主席、國務院港澳辦主任夏寶龍所指，新的立法會組成充分體現了廣泛代表性、政治包容性、均衡參與性和公平競爭性。

自從全國人大決定完善香港特區選舉制度，本地及海外反中亂港勢力不時對香港選舉指手畫腳。鄭若驊指出，歐洲人權法院會一再指出，每個歐盟國家對參選資格訂立規則時都享有酌情判斷權，採用不同方法。事實上，全國人大常委會已充分考慮香港實際情況，並以落實「愛國者治港」和確保社會整體利益、有效維護憲法及基本法確立的憲制秩序為目的，構建一套有香港特色的新民主選舉制度。由此可見，中央行使主權完善本港選舉制度，既具有堅穩的法理基礎，亦有案例支持。

鄭若驊重申，根據基本法附件一，所有候選人都必須經過資格審查委員會確認參選資格。換言之，他們均符合擁護基本法、效忠中華人民共和國香港特別行政區的法定要求和條件。她有信心獲選的人都會真誠地服務香港，為市民謀福祉，這才是選舉的真正意義，更是民主的真諦。

民調：七成半受訪者認同選舉公平

同日，香港紫荊研究院公布一項調查結果顯示，七成半受訪選民認為新屆立法會選舉是公平競爭，並更有廣泛代表性。

研究院於9日至15日期間，用電話隨機抽樣方式，成功訪問1528名登記選民，了解受訪選民對本次選舉的看法。調查結果顯示，77.9%的受訪選民認為今次選舉對香港未來發展重要；72.3%的人對此次選舉能

夠選出愛國愛港、德才兼備的議員有信心。調查結果還顯示，68.4%選民認為建制候選人表現符合預期；36%受訪選民表示看重候選人的政綱理念，其次是競選表現為29.3%。結果顯示大多數選民期待可以依據候選人的政綱和能力，選出能夠真正代表民意、為香港做實事的議員。

研究院表示，選舉產生新一屆愛國愛港、德才兼備的立法會議員，不僅事關香港長遠發展和長治久安，也有利於香港民主的穩步前行，呼籲所有熱愛香港的選民，積極行使民主權利，踴躍投票選出心儀的立法會議員。

六大宗教組織籲信眾投票

香港六大宗教組織亦於近日發表聲明，呼籲信眾積極為選舉投票。

香港佛教聯合會發表聲明，呼籲香港各道場積極鼓勵信眾、轄下學校及服務單位的師生、家長、會員、服務對象等，親身投下重要一票，開創香港新局面、新方向。香港道教聯合會聲明表示，冀新一屆議會能貫徹「愛國者治港」原則，為香港開創新氣象，保障香港繁榮安定、「一國兩制」行穩致遠。香港基督教協進會社會公義與民生委員會發表聲明表示，希望合資格投票人士能夠積極投票，盡公民責任，以理性和關懷之心為香港投下重要一票。

天主教香港教區秘書長辦公處發布通告，呼籲信友在福音精神的光照下，參與立法會換屆選舉。宗教慈善團體耆老會聲明則表示，支持特區政府完善選舉制度，令香港重回「一國兩制」正確軌道，落實「愛國者治港」政策。香港孔教學院聲明表示，希望新屆立法會能善用不同資源，照顧各方利益，解決彼此矛盾，令香港社會更和諧，發展更繁榮。香港回教信託基金總會聲明表示，所有已登記為選民的穆斯林社區成員應在立法會選舉中投票。

3口岸票站將直播點票

【香港商報訊】按特區政府安排，今次香園圍、羅湖、落馬洲支線邊境管制站將為內地香港選民分設3個投票站。選舉事務處發言人昨表示，為增加透明度，將會直播3個票站的點票情況。

發言人表示，當日投票時間結束後，3個投票站會轉變成點票站，點算地方選區選票，當中個別地方選區在羅湖及香園圍管制站投票站的登記選民如少於500人，有關的地方選區選票會送至落馬洲支線點票站，與相關地方選區的選票混合點算，以確保投票選擇保密。至於所有功能界別的票則會被運送到位於香港會議展覽中心的中央點票站，以點算選票。

為配合相關防疫安排，除已獲編配到邊境管制站投票站的選民、候選人或其代理人及參與選舉工作的人士外，將嚴禁任何人士進出邊境管制站投票站範圍，

且不設公眾觀察點票的安排。發言人稱，屆時3個投票站的點票情況將由香港電台港台電視32直播，政府新聞處亦會作網上直播。

曾國衛馮驊視察票站

為確保口岸票站運作順利，政制及內地事務局局長曾國衛昨日到訪三個投票站，視察工作人員實習和模擬情境演練。他呼籲全港選民為這場極具意義的選舉踴躍投票。

另外，選管會主席馮驊昨巡視灣仔會展中心中央點票站，視察工作人員進行實習和模擬情境演練。他表示，公共選舉除了講求公平、公開及誠實，亦要準確及有效率，選管會勉勵工作人員全力以赴，以期選舉結果可盡快公布。

26同鄉社團花車巡遊谷票

【香港商報訊】記者呂明霞報道：為呼籲市民周日積極投票，全港26個省級同鄉社團合辦「全港省級同鄉社團支持立法會選舉花車」大巡遊昨早進行啓動禮。由巴士、貨車、小巴、七人車、的士組成的車隊共100部車，分五路巡遊港九新界。香港廣東社團總會、香港福建社團聯合會、香港廣西社團總會、香港海南社團總會、香港浙江省同鄉會聯合會等共26個社團首長及精英一同到場支持，中環郵政總局對開廣場停着貼滿宣傳標語、整裝待發的車隊。

香港廣東社團總會主席龔俊龍說，新選制需要每一個香港人落實「愛國者治港」，正如習近平主席所講，「祖國永遠是香港的堅強後盾」，在這關鍵時刻，香港更要向世界展示一場成功的選舉。他呼

籲各位鄉親堅定信心，踴躍參與立法會選舉，支持有作為、有擔當的愛國人才進入議會，讓香港的明天更美好。

隨後，港島線的車隊經過中環、上環至銅鑼灣。廣總主席龔俊龍、第一執行主席鄧清河、常務副主席鄭美雲及香港福建社團聯合會主席吳煥炎表示，這段時間內成員、義工和身邊的親朋好友都在為做好立法會選舉努力，這次選舉共有153名候選人，具有廣泛性、代表性和多元化，舉辦這次花車巡遊，是希望廣大市民更好地了解選舉、了解候選人。他們呼籲全港市民總動員，「12.19」齊投票。

參與此次活動的會內首長還包括：香港廣西社團總會會長王明凡，香港海南社團總會會長李文俊，



▲民建聯6名選委會界別候選人張國鈞、葛珮帆、陳凱榮、陳仲尼、林琳、郭玲麗，昨日到中環向市民介紹參選理念和政綱。 記者 馮俊文攝



▶立法會教育界功能組別候選人林日豐昨日與教育界人士舉行見面會，呼籲市民在周日踴躍投票。 記者 崔俊良攝

香港浙江省同鄉會聯合會常務副會長兼義工團團長詹洪良，香港江蘇社團總會常務副會長姚茂龍，香港北京交流協會常務副會長楊莉珊，滬港經濟發展協會副會長關百豪，香港湖北社團總會會長謝俊明，香港湖南聯誼總會常務副會長連鎮恩等。

2021年立法會換屆選舉已經獲獲的候選人提名，請參閱選委會網址：<https://www.elections.gov.hk/legco2021/chi/introduction.html>。

時評

積極投票 踐行香港優質民主

立法會換屆選舉將於周日舉行，連日來市面選舉氣氛熾熱，各候選人正利用最後衝刺時間全力拉票，務求贏得議席。從特首、司長，到政府其他高官都不斷呼籲選民踴躍投票，昨天律政司司長鄭若驊發表題為《為香港、為年輕一代建設美好將來》的網誌，表明對當選人真誠服務香港、為市民謀福祉充滿信心，認為這才是選舉的真正意義，更是民主的真諦。誠然，今次選舉是在香港完善選舉制度、全面準確落實「愛國者治港」原則下展開的，是香港走出泛政治化泥沼、建立良性政治生態的關鍵一步，為「東方之珠」帶來了前所未有的優質民主。

心的人不斷詆毀抹黑，甚至煽惑選民以「投白票」等方式，抵制他們口中「不民主」的立法會選舉。但正如鄭若驊指出，無論聯合國大會決議提到世界上「不存在一種單一的民主模式」，還是歐洲人權法院判詞所指「(歐盟)每個締約國均有權按本國的情況塑造自身的民主願景」，均證明不同地區有不同的民主實踐方式。那些攻擊其實是自暴其短。

全國政協副主席、國務院港澳辦主任夏寶龍早前批評，香港過去一段時期盲目追求西式民主，但實際上帶給香港社會的並不是真正的民主，而是社會分化、惡鬥，導致社會失序、經濟失衡、管治失效的危機。這確是鐵一般的事實——在號稱「民主燈塔」的美國，特朗普煽動支持者攻佔國會山莊，上演美式民主鬧劇；疫情方面，最近美國死於新冠肺

炎的人數突破80萬，英國則單日錄得破紀錄7.8萬宗確診個案。上述事實揭示，西式民主在為人民謀實惠、謀福祉方面，確實存在局限。民主是全人類共同追求的價值，但香港並不需要劣質民主，香港要的是能夠保障人民切身利益、體現良政善治的民主。

許多市民仍然記得，昔日立法會選舉只有不同陣營互相攻訐，缺乏理性討論，而在選舉過後，議事堂混亂無序，「拉布」無日無之，導致許多有利經濟民生的政策無法推行，令香港蹉跎了歲月。中央為香港精心設計新選舉制度後，把「反中亂港」分子排除出管治架構之外，彰顯「愛國者治港」要求，將選舉導向理念之爭、君子之爭，確保愛國愛港的管治人才進入管治架構。

事實上，新選制落實後，溫和理性的聲音明顯成為主流，153名不同階層、政見、專業背景的候選人及其團隊全情投入，透過比政綱、比理念、比承擔等方式展示能力和願景，讓選民擁有更多優質選擇；而各界別、各階層、各方面的利益也獲得兼顧，充分顯示新選制的優越性和進步性。相信在選舉過後，90名新科議員可以真正履行反映民意、監督政府的職責，顯著提升特區管治效能。

這次立法會選舉擺脫了劣質民主，有利於全社會集中精力，解決深層次問題，完全符合香港實際情況和發展需要。選戰已進入最後階段，選民應珍惜民主權利，以主人翁姿態踴躍投票，選出愛國愛港、德才兼備的代議士，真正為我們這個家、這座城市帶來優質民主。

香港商報評論員 林松年